MUNICIPIO DE ABELARDO LUZ
ESTADO DE SANTA CATARINA
PROCESSO SELETIVO 001/2019
12 DE JANEIRO DE 2020

PROFESSOR HISTORIA

INSTRUCOES

Este Caderno de Questdes contém 30 (trinta) questdes, constituidas com cinco opcdes (A,
B, C, D, E) e uma Unica resposta correta. Em caso de divergéncia de dados e/ou de defeito
no Caderno de Questdes, solicite providéncias ao fiscal de sala.

Vocé recebera o Cartdo Resposta, no qual serdo transcritas as respostas do Caderno de
Questdes, com caneta esferografica de tinta azul ou preta, de acordo com as orientacGes de
preenchimento contidas nele.

Apdbs o preenchimento do Cartdo Resposta com as respostas do Caderno de Questdes, 0
candidato devera assinar o mesmo.

Durante a realizacdo das provas é vedado:

a) consultar livros, cddigos, manuais, impressos ou quaisquer anotacdes ou
equipamentos eletronicos;

b) a comunicacgéo entre os candidatos;

C) ausentar-se da sala sem a companhia de um fiscal;

d) a ingestdo de alimentos e bebidas, com excecdo de agua acondicionada em
embalagem plastica transparente sem rétulos e/ou etiquetas;

e) entregar a prova e o cartdo resposta antes de decorrida 45 (quarenta e cinco) minutos
do seu inicio.

f) o uso de relégio de qualquer tipo e aparelhos telefonicos, qualquer equipamento
elétrico ou eletrdnico, bonés, chapéus e porte de qualquer tipo de arma.

A interpretacdo das questdes é parte integrante da prova, ndo sendo permitido aos fiscais
de sala auxiliar na interpretagéo.

A saida da sala de prova, com a entrega do Caderno de Questdes e Cartdo Resposta,
somente sera permitida depois de transcorrido 45 minutos do inicio da mesma.

Ao concluir a prova e o preenchimento do Cartdo Resposta, entregue o Caderno de
Questdes e o Cartdo Resposta ao fiscal de sala. A ndo entrega de qualquer um dos itens
especificados acima, implicara na eliminagéo do candidato do Concurso Publico.

O tempo de duracdo total da prova € de trés(03) horas, incluido o tempo para
preenchimento do Cartdo Resposta.

Os 3 ultimos candidatos ao terminarem a prova deverdo permanecer juntos em sala
para, juntamente com os fiscais de sala assinar a folha ata, o verso dos cartbes
respostas, o lacre dos envelopes que guardarao os Cartdes Resposta.



Portugués

01)O uso indevido de uma palavra parébnima faz com que uma das frases abaixo fique
sem coeréncia...... Marque-a:

a) O juiz absolveu o réu.

b) Sempre fora um homem fragrante.

¢) A menina descreveu o sequestrador com detalhes.

d) O prefeito retificou a presenca no evento.

e) O cavaleiro era da tribo rival.

02) A alternativa em que pelos menos uma das palavras esta grafada incorretamente é:
a) enxada — canjica - majestade

b) deslizar — engessado - vertigem

c) pedagio — hospitalisar - enxame

d) litigio — magreza - xingar

e) subterfugio — poetisa — hipoteca

03) Dadas as frases:

1-Nao entendi certos apontamentos.

2- Os apontamentos certos fazem a diferenca.

Os termos em destaque nas sentencas acima sdo classificados, de acordo com o contexto
em que estdo inseridos, respectivamente como:

a) ambos adjetivos

b) pronome indefinido e adjetivo

c) pronome definido e substantivo

d) adjetivo e substantivo

e) substantivo e adjetivo

04) A concordancia nominal esta incorreta em:

a) Agua mineral é boa.

b) E proibida a entrada de criancas no espaco.

c) Bastantes pessoas se encontraram na convencao.
d) Escolheste ma hora para dar a noticia.

e) Estava tranquilo 0 menino e a menina.

05) Analise as sentengas:
I-Fomos até a (a) feira da cidade.
I1- Caminhava as (as) pressas pela rua.

Em relacdo ao emprego da crase:

a) Em | é proibido o emprego da crase e em Il é facultativo
b) Em | é obrigatdrio e em Il facultativo.

c) Nas duas sentencas é obrigatorio.

d) Nas duas sentencas é facultativo.

e)Em | € facultativo e em Il é obrigatério.



Matematica

6) A professora Marta passou no quadro as seguintes opera¢fes matematicas:

) 72+8+(3x1)+2
1) 76 — 2 x [100 + (3 X 6 — 8) + 10]
1) 9 x (10 + 2)

Veja na tabela abaixo os resultados obtidos por alguns dos seus alunos

I I i
ALESSANDRO 3 36 92
GUSTAVO 5 36 92
LEONARDO 5 36 108
MARTINA 3 24 108

Qual dos seus alunos acertou todas as operacdes matematicas:
(@) ALESSANDRO  (b) GUSTAVO (c) LEONARDO (d) MARTINA
(e) Nenhuma das respostas anteriores

7) Uma industria possui 6 maquinas e produz 2784 pecas em 8 horas de trabalho
diérios. Se essa industria comprar mais 2 maquinas idénticas as que ja tem e passar a
trabalhar 10 horas dias de quanto seré a producdo diaria?

(a) 4640 pegas. (b) 5642 pecas. (c) 3648 pegas. (d) 3898 pecas.
(e) 6820 pecas.

8) Um campo de futebol tem 84m de comprimento e 58,5 m de largura. Para poder
realizar torneios oficiais esse campo deve ser aumentado no minimo em 16m em seu
comprimento e 5,5m em sua largura. Quantos metros quadrados a mais tera 0 campo
com essas novas medidas?

() 900 m2.  (b) 980mz.  (c) 1216m2.  (d) 1324m2.  (e) 1486m2,

9) Leonardo aplicou R$ 64.000,00 em um investimento que rende 0,5% ao més na
modalidade de juro composto. Se Leonardo resgatar 0 montante apos 3 meses qual o
valor aproximado que ele resgatara

(a) R$ 64.964,81.  (b) R$65.112,23.  (c) R$ 65.084,36.(d) R$ 64.988,42.

(€) R$ 65.212,22.



10) A soma de dois nimeros distintos € igual a 74. A diferenca entre 0 maior e 0 menor
desses nimeros é igual a 22. Com base nessas informacfes qual € o maior desses
ndmeros?

(2) 38 (b) 40 (c) 41 (d) 48 (e) 46

Conhecimentos Especificos

11 — Em 2010 a humanidade assistiu perplexa a exploséo de levantes populares que se
iniciaram na Africa e se espalharam pelos paises vizinhos e pelo Oriente Médio. Como
a imprensa denominou esses levantes?

a) Primavera de Praga;
b) Primavera Islamica;
¢) Primavera Arabe;
d) Primavera Africana;
e) Primavera Insular.

12 — Inimeras foram as guerras realizadas na historia da humanidade. Umas curtas,
outras longas, umas com poucos mortos, outras com milhdes. Com certeza, a maior no
quesito mortes foi a segunda Guerra Mundial. Indique a alternativa que ndo €
considerada uma de suas causas:

a) Tratado de Versalhes;

b) Corrida Armamentista;

c) Revanchismo Francés frente a Alemanha;

d) Imperialismo Italiano;

e) o desejo do Jap&o em ter o dominio sobre a Asia.

13 — A década de 60 do século XX dificilmente sera esquecida por uma geracdo de
brasileiros. Em 1° de Abril de 1964 uma junta militar assumiu o poder no Brasil. Como
ela se autodenominou?

a) Defensores das Liberdades Individuais;
b) Supremo Conselho Revolucionario;

c) Conselho da Pétria e da Familia;

d) Defensores da Péatria e da Prosperidade;
e) Supremo Conselho Libertador.

14 — Varias foram as formas de resisténcia de paises africanos e asiaticos ao
Imperialismo Europeu nos séculos XI1X e XX. Dentre eles, destaca-se a Conferéncia de
Bandungue. Qual alternativa contém uma afirmacdo incorreta sobre os principios da
conferéncia:

a) reconhecimento da igualdade de todas as racas e nacgdes;
b) solucdo de todos os conflitos internacionais por meios pacificos;
C) respeito pela justica e obrigacdes internacionais;



d) aproximacéo do socialismo;
e) estimulo aos interesses mutuos de cooperagéo.

15 — Sobre as principais questdes europeias da atualidade, indique a alternativa correta:

a) aameaca ao estado de bem-estar social,
b) o desemprego;

€) aimigracgéo;

d) o terrorismo;

e) todas as alternativas estdo corretas.

16 — Séo causas da impopularidade de Dom Pedro I, exceto:

a) a Questdo Militar;

b) a Guerra da Cisplatina;

c) a Noite das Garrafadas;

d) o Assassinato de Frei Caneca;

e) aDissolugdo da Assembleia Constituinte de 1824.

17 — Em se tratando da evolucdo do Ser Humano, assinale a alternativa que contém a
sequéncia correta:

a) Australopithecus, Homo Erectus, Homo Habilis e Homo Sapiens;
b) Homo Habilis, Australopithecus, Homo Erectus e Homo Sapiens;
c) Australopithecus, Homo Sapiens, Homo Erectus e Homo Habilis;
d) Australopithecus, Homo Habilis, Homo Erectus e Homo Sapiens;
e) Homo Erectus, Australopithecus, Homo Habilis e Homo Sapiens.

18 — Sobre a origem do Homem Americano: na década de 1990, o pesquisador Walter
Neves confirmou que Luzia foi a primeira habitante do continente. Esta descoberta
suplantou a que até entdo era considerada como verdadeira:

a) Teoria Claudio, no Vale do Silicio (EUA);
b) Teoria Clovis, Novo México (EUA);

c) Teoria Aborigene, Santiago (Chile);

d) Teoria Autoctone, Lima (Peru);

e) Teoria Guarani, Montevideo (Uruguai).

19 — Denomina-se Crescente Fértil a regido de terras férteis formada por um arco
semelhante a Lua em quarto crescente que vai do Egito até:

a) o Leste do Mar Mediterraneo;
b) o Sul do Golfo Pérsico;

c) o Norte do Mar Vermelho;

d) o Norte do Golfo Pérsico;

e) o Norte do Mar Mediterraneo.

20 — Sem ddvidas que a escrita hoje desempenha um papel muito importante na vida do
homem. Qual escrita representa a primeira tentativa de elaborar um sistema de escrita,
permitindo uma evolucdo a escrita que temos hoje:



a) escrita Arabe;

b) escrita Hieroglifica;
c) escrita Cuneiforme;
d) escrita Bisantina;
e) escrita Polinésia.

21 — Nao pode ser apontada como caracteristica da idade antiga:

a) florescimento e apogeu das civilizagdes que se desenvolveram na Europa;

b) florescimento e apogeu das civilizacbes que se desenvolveram no Médio
Oriente;

c) desenvolvimento de civilizagGes antigas como a Persa, Chinesa e Indiana;

d) desenvolvimento de reinos africanos, bem como Vikings e Germanos;

e) nascimento, auge e declinio do sistema feudal.

22 — Sdo dois acontecimentos da Idade Média:

a) surgimento das Cidades-Estado e Guerra dos 100 anos;
b) invencdo da maquina a vapor e Peste Negra;

c) as Cruzadas e a Invencgdo da Escrita;

d) apogeu do feudalismo e venda de indulgéncias;

e) Revolucdo Francesa e Crise do seculo XIV.

23 — Da civilizagdo Indiana, a humanidade herdou:

a) Bramanismo e o sistema de castas;

b) Budismo e, posteriormente, o0 Hinduismo;
c) ldeogramas e o Confucionismo;

d) os sistemas de Castas e a Grande Muralha;
e) aRota da Seda e 0 Bramanismo.

24 — A desigualdade de género ainda se faz notar nos dias atuais. Este problema também
fazia parte na maioria das civilizacBes antigas, exceto uma, onde as mulheres
desfrutavam de uma condicdo diferenciada. Indique a alternativa que contempla a
afirmacéo:

a) Reino Persa;

b) Reino Fenicio;
c) Reino Acadio;
d) Reino de Israel;
e) Reino de Kush.

25 — Divergéncias doutrinarias relacionadas a interpretagdo do antigo e do novo
testamento e diferencas culturais entre o Oriente e o Ocidente foram responsaveis por:

a) Concilio de Trento;
b) Tratado de Latréo;
¢) Reforma Protestante;
d) Cisma do Oriente;

e) Edito de Mil3o.



26 — Uma cena tipica da ldade Média: a doacdo de um feudo entre o suserano e 0
vassalo. A cerimonia era realizada para marcar essa relacdo de dependéncia. Nessa
cerimonia, havia um juramento de fidelidade diante de uma reliquia religiosa. Trata-se

da:

a)
b)
c)
d)
€)

banalidade;
vassalagem;
homenagem;
corveia,;
ajuda muatua.

27 — E sabido que existem diferentes formas de conhecimento sobre o passado, como o
discurso religioso e o senso comum. O que distingue o0 conhecimento histérico dos
outros tipos de conhecimento:

a) ser construido por meio do método maiéutico, que deve ser emotivo, apresentar
argumentos baseados em suposicoes;
b) ser construido por meio do método histérico que deve ser racional, seguir um
raciocinio l6gico e apresentar argumentos baseados em evidéncias;
€) por seguir o método historico que deve ser irracional e seguir um raciocinio
l6gico e apresentar argumentos;
d) ser construido por meio da mitologia, seguir um raciocinio onde o contraditorio
é aceito de maneira absoluta;
e) nenhuma das alternativas anteriores esta correta.
28 — Sobre as fontes historicas das alternativas propostas assinale a que estiver
incorreta:
a) ndo falam por si e ndo desvendam o passado: € preciso que o historiador
interrogue o contexto em que foi produzida;
b) sdo fontes: os discursos orais ou escritos, obras de arte, corpos preservados;
c) as relagBes éticas registradas no codigo genético humano continuam ndo sendo
aproveitadas como evidéncia historica;
d) um texto, uma fotografia, esqueletos de pessoas ou de agrupamentos antigos sao
exemplos de fontes historicas;
e) sdo sinais, vestigios deixados pelos homens que comprovam que existiu e que

29 —

fez historia.

E muito comum presenciar no estudo da histéria um equivoco histérico

denominado anacronismo, no que ele consiste:

a)
b)

c)
d)

julgamento dos eventos inteirando-se do contexto da época;

compreender que as préaticas e as crencas de uma época sdo frutos do pensar
préprios daquele periodo;

entender que a moralidade varia de periodo a periodo historico;

julgamento de eventos do passado de outras culturas regidos por outras regras
morais com base na cultura e nos valores da nossa sociedade;



e) acreditar que a sociedades diferentes da nossa sdo sociedades humanas tanto
quanto a nossa.

30 — Ha muitas maneiras de explicar e sentir a passagem do tempo. A divisdo do tempo
que toma por base os ciclos da natureza recebe 0 nome de:

a) tempo historico;
b) tempo sociolégico;
c) tempo cronolégico;
d) tempo linear;

e) tempo paralelo.



